

# Pokroky dělají alespoň učitele

## ŠKOLA

Radky

Kvačkové



**Č**eská školní inspekce (ČŠI) zveřejnila minulý týden další výroční zprávu o tom, jak se daří našemu školství. Kupodivu jsme se z ní v současné mizerii distanční výuky dozvěděli i cosi potěšitelného, totiž že v posledním půlroce došlo ke zlepšení výkonů. Jen nejde o výkony žáků, nýbrž učitelů. Učitelé podle ČŠI udělali nemalý pokrok v počítačových dovednostech a někteří dokonce usoudili, že by opravdu neškodilo, kdyby žáci dostávali na talíř méně učiva, než bylo zvykem, aby ho stačili strávit. Dětem podle zprávy svědčí distanční výuka méně, zvláště pokud nemají oporu v rodině, ale to není překvapivé, spíše alarmující. Akorát není stále úplně jasné, jestli pro resort školství, nebo práce a sociálních věcí. Totéž platí i o další informaci, která říká, že se nedaří zapojovat všechny pětileté do předškolní přípravy tak, jak předpokládal zákon prosazený v roce 2017 ministryní Valachovou (ČSSD). Ve školním roce 2019/20 klesl podíl předškoláků ve školkách z 98,5 % na 93 procent, což je přibližně stejné jako v době, kdy jsme povinnou docházku pětiletých do školek neměli.

**U**niverzita Hradec Králové nově nabízí získání titulu profesor online výuky. Nejvyšší možný akademický titul profesor mohou na Přírodovědecké fakultě Univerzity UHK získat odborníci na e-learning, didaktiku informatiky nebo online výuku v oboru Informační a komunikační technologie ve vzdělávání. V Hradci zjevně nahlédli, že online výuka je věda. Učitelé, kteří ji praktikují i bez profesury, budou nejspíš souhlasit.

**P**očet zahraničních studentů na českých vysokých školách vzrostl navzdory epidemii covidu-19 v minulém roce zhruba o osm procent. Důvodem je zřejmě i možnost zápisu a studia na dálku. Meziročně nejvíc, a to přibližně o pětinu, přibylo studentů (většinou samoplátců) z Ruska, Indie a Íránu. Podle informací z Domu zahraniční spolupráce, které přinesla ČTK, ale klesl počet krátkodobých studijních stáží. Podíl cizinců (včetně Slováků) z celkového počtu studentů vysokých škol v ČR se ale výrazně nezměnil. Podle statistik ministerstva školství činí necelých 17 procent. Teď se však poprvé od roku 2010 zvýšilo celkové množství posluchačů na veřejných, soukromých a státních vysokých školách, a to zřejmě i proto, že začaly sílit příslušné populační ročníky. Počet studentů stoupl z 288 608 v roce 2019 na loňských 299 396.

**Z**a běžných okolností by touhle dobou vrcholila příprava na jednotné přijímací zkoušky do středních škol, které se konávaly v dubnu. Letos byly přesunuty na květen, náhradní termíny pro ty, kdo by snad byli v karanténě, na červen. Také termín státních maturitních testů se kvůli epidemii posouvá: ze začátku května na poslední dekádu, s mimořádnou červencovou možností. Školní část maturit začne 1. června, ale konat se může až do 23. července. Praktické zkoušky bude možné konat dokonce až do 27. srpna. Tak doufejme, že letos nebude příliš horké léto.